
令和６年度 御前崎市教育委員会教育委員会 

 

日時：令和６年 10月７日（月） 

11 時 00 分～14 時 00 分 

会場：第一小学校 

 

1. 開  会 

2. 挨  拶 

3. 意見交換 

・学習支援員から意見 

4. その他 

5. 閉  会 

 

出 席 者  教育長   吉村紳治郎 

教育委員  竹田和世、島田惠美、松林義樹、馬渕香澄 

学校職員  校長 仁平美和子 教頭 澤入朋美 

      事 務 局  教育部長 鈴木弘康、教育総務課長 河原﨑聡信 

        学校教育課長 古地 隆、教育総務課主事 小澤麗美 

１ 開  会 

 

○司会（教育総務課長 河原﨑聡信） 改めてましてこんにちは。本日移動教育委員会とい

うことで、今日はお邪魔させていただきました。 

 

２ 挨  拶 

 

○司会（教育総務課長 河原﨑聡信） 最初に教育長からご挨拶をさせていただきます。 

 

○教育長（吉村紳治郎） 皆さん、こんにちは。突然のお邪魔を申し訳ありません。教育委

員会では、支援員さんの日頃の様子やご意見を伺い、来年以降の労働環境改善に努めたいと

思っていますので、ぜひご意見をお寄せいただければと思います。第一小学校の校長先生や

先生方にもご意見をいただけると幸いです。よろしくお願いいたします。 

 

○司会（教育総務課長 河原﨑聡信） ありがとうございます。それでは早速ですが、時間

も限られていますので始めさせていただきます。最初に教育委員の方から、本日授業を見て

いただき、ご意見等あればお願いしたいと思います。 

 

〇教育委員（竹田和世） 今日は皆さんありがとうございました。夏休み前に授業参観や学

校訪問を行い、皆さんのお仕事ぶりを拝見し、大変だと感じました。直に支援員さんのお声

を伺いたいと思っておりまして、本日この機会をいただけて嬉しいです。支援員さんはその

子のためだけでなく、そのクラス全体のための支援をしているのだと実感しました。 
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〇司会（教育総務課 河原﨑河原﨑聡信） ありがとうございます。それでは続いて島田委

員お願いします。 

 

〇教育委員（島田恵美） 日お忙しい中、ありがとうございます。年々、個性的な子が増え

ている中で、指導者の援助が本当にありがたいと感じます。1年生のクラスも、支援員さん

が足りないのではないかと思うほど元気な子たちでした。 

 

〇司会（教育総務課 河原﨑河原﨑聡信） ありがとうございます。松林委員、何かござい

ますか？ 

 

○教育委員（松林義樹） 時間が限られているので、大丈夫です。 

 

〇司会（教育総務課 河原﨑河原﨑聡信） ありがとうございます。馬渕委員、何かござい

ますか？ 

 

○教育委員（馬渕香澄） 私は授業は見られなかったのですが、給食の際に支援員さんが本

当に大変そうでした。支援員さんの日々の流れをお聞きできたらと思います。 

 

３ 意見交換（支援員から意見） 

 

〇司会（教育総務課 河原﨑河原﨑聡信）それでは、支援員の皆さんから日頃の感じている

ことや教育委員から聞きたいことがありましたら、自由にお話しください。 

○第一小学校教頭（澤入朋美） 支援員（A）さんから支援員の 1日の流れを代表して説

明していただけませんか？ 

〇支援員（A） はい。私の勤務は朝 8時 15 分から始まります。1年生のクラスに入って

授業をサポートしていますが、その時々の状況に応じて臨機応変に動いています。学習支

援員本来の役割を果たしたいですが、クラスの状態に応じて個々の支援が求められていま

す。 

〇支援員（B）  給食が今無料になっていますが、残食が多く、給食費を払っていた頃と

比べ、家庭での意識が薄れているように感じています。給食費は取った方が良いのではな

いかと思います。 

〇支援員（C）  私は 2年生を担当しており、3クラスの支援を 1 人で行っています。特

に算数の授業では、先生の意向を尊重し、個別対応を心がけています。 
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〇支援員（D）  私は 4年生の支援をしていますが、子供たちのトラブルにも対応するこ

とが多いです。支援員がいると担任の先生が他の子どもたちに集中しやすくなります。 

〇支援員（E）  5 年生と 6 年生の支援をしていますが、全てのクラスに入りきれず、自

分で授業を選んで参加しています。コミュニケーションの時間が不足しており、サポート

が必要な子へのフォローが難しいです。 

〇支援員（F）  ひまわり 1 組での支援を行っていますが、障害を持った子とのサポートが

大変です。もっと支援員を増やしてほしいです。 

○教育長（吉村紳治郎） 支援員さんと担任の先生との打ち合わせ時間の確保について

は、改善できるよう努めます。子供たちの幸せを考えると、支援体制の強化は重要だと感

じています。 

 

４ 閉  会 

 

○司会（教育総務課長 河原﨑聡信） 本日はお忙しい中、貴重なお話をありがとうござい

ました。以上で移動教育委員会を閉じさせていただきます。どうぞご起立ください。相互に

礼。ありがとうございました。 


